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Examen final

Transfert de chaleur et de masse approfondi

Durée

:1h 30 mn

Exercice n°1 (6 points)

dX, (x) _( Ny, + N, ] X, ()= N,

dx cD,, cD,,

L’équation différentielle sans le second membre est

dX, (x) _( Ny + Nay J X:(x)=0 | 1,

dx cD,,
soit
Xm(X) :(le"_NZXJdX 1.0
X;(x) cD,,

dont la solution générale est

{le*'NZx]X
Xy (x)=Ce' 2

0.5

La solution particuliere avec le second membre est cherchée sous la forme

Xip (X)=ax+ S 1.0

ainsi

a_[le"‘ Nzxj(a“ﬂ):_h

cD;, cD;,
a—aX N1X+N2X _IB N1X+N2X - _ le
cD;, cD,, cD;,
par identification, nous obtenons
N
a=0, = —x 1.0
le + N2x
d’ou
Xy (X) = _ Ny |os
le + NZX

par conséquent, la solution globale de I'équation différentielle est
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Nix+N2x |
X, (X) = Xyq (X)+ Xpo (x)=C e P2 )y N [
le + N2x
Exercice n°2 (6 points)
1) Le pouvoir émissif total est :
T AdA
Ey (T ) - .[ B
P25 erm —1}
1.0 1.0
, Bdy . . ... .
si nous posons que YAT =B, nous avons 4 = Tv et dAd = T et ainsi I'intégrale devient
y y

)
Eb(T):I#:AT“ ydx 1.0

© 3 4
2) Comme yrx = 7[—, nous pouvons écrire alors :
,e’ -1 15
4
T A4 4
E,(T)=——FT" =0T 1.0
(1) =15 57
3) D’oul’expressionde o :
Ar*
o= 7 | 10
15B

4) Dont la valeur numérique est :

4 8
o= L3205 ea7c10cw imak [ 1

© 15x(1,430.10° )
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Exercice n°3 (8 points)

A

L

En appliquant la formule

soit

Comme

nous obtenons

d’ou

soit

Ti(ts)=T; (tc) | 10

t, (Dc)’Ds+2D;DsL
3(De )’ L

te

LcS LcC

ts tc

1.0

4 _(Ds f
V 3 2 D
Les S—S_ —7 = s 1.0
S 47[(5)
2
2
DC
| —| L
_ ( 2 j _ (DC)ZL
B 2 2
c nDcL+27z(DCj 2(D¢)” +4DcL
T)-T, _ e 1.0
To-T,
— h t
Te(ts)-T. s’ [ 10
Ti _Too
Tf (tC)_Too :e_pCLCCtC 1.0
TI _Too

1.0

1.0




